

# 实施京津冀协同创新、产业创新、企业创新、创新创业生态优化四大工程 衡水全力建设国家创新型试点城市

## 衡水发布

本报讯(记者焦磊)近日,记者从衡水市委外宣局举行的新闻发布会上获悉,衡水市科技系统深入实施创新驱动发展战略,各项工作取得了突破性进展。全市科技型中小企业总数发展到3691家,科技小巨人企业发展到172家,高新技术企业发展到194家,建成产业技术研究院、工程技术研究中心、院士工作站等省级以上创新服务平台44家。截至目前,全市建有5家省级高新区、8家省级农业科技园区,其中,衡水高新区被认定为河北省2017-2018年度综合示范试点开发区,并成功列入河北京南国家科技成果转化示范区。

今后一段时期,该市将以建设国家创新型试点城市为目标,以各项创新指标增

比进位为主线,全力构筑科技成果转化、传统产业转型升级、新兴产业培育和创新生态优化四个高地。

实施京津冀协同创新工程,促进科技成果转化。积极引进京津高校科研机构来衡水设立分支机构和科技成果转化基地,促进科技成果优先在衡水转化和产业化。引进院士团队和千人计划团队等国内一流的研发机构,不断提升合作层次。推进衡水科技大市场建设,打造线上线下互动融合的技术交易体系,打通技术和市场的最后一公里。实施衡水学子5331行动计划,重点引进一批能够突破产业关键技术的国内外高层次人才团队、创业团队和高层次紧缺人才。

实施产业创新工程,促进传统产业转型升级。该市将出台支持衡水高新区发展的具体实施办法,举全市之力打造衡水科技谷。全面推动中科衡水科技成果转化

中心与其他县(市、区)企业的合作,借助中科院的科技资源,加速该传统产业的转型升级步伐。着力实施现代农业提升行动,围绕循环农业、节水农业、数字农业、精致农业、高效农业发展,深化与高校、科研院所的全面合作,加强良种引进与选育、健康养殖、旱作农业、盐碱地开发利用、高效节水灌溉、农产品深加工、农业新能源等领域先进适用技术的研发与应用。大力发展互联网+现代农业,培育以电子商务为主要手段的新型流通业态。

实施企业创新工程,强化企业创新主体地位。实施高新技术企业和科技型中小企业倍增计划,完善科技型中小企业-科技小巨人企业-高新技术企业-上市企业的阶梯式培育机制。发挥行业龙头企业的创新骨干作用,实施科技、土地、财税、金融政策聚焦,加速创新资源向企业

集聚。实施知识产权、技术标准战略,建设以专利、商标、版权等为主要内容的知识产权体系。

实施创新创业生态优化工程,激发创新创业活力。强化创新考核,完善考核评价体系,逐级明确责任目标,形成真重视、真投入、真考核、真落实的工作机制。强化舆论引导,在全社会营造科技创新的良好氛围。采取政府引导、企业主导、金融参与的办法,利用财政资金的引导和放大作用,撬动更多的金融资本和社会资本投向科技创新。实施双创服务体系构建行动,通过社会力量自建、政府与社会力量共建、开发区领建、京津品牌输出等多种模式,着力打造一批专业化众创空间和创业孵化平台。以衡水高新区为重点,统筹谋划建设众创空间、孵化器、加速器 and 产业园等,形成全链条孵化服务体系。

前11个月  
全市优良天数达149天  
比去年同期增加21天,超出  
去年全年19天

本报讯(记者焦磊)日前,记者从衡水市大气办获悉,今年1至11月,衡水市优良天数达149天,比去年同期增加21天,超出去年全年19天,优良天数增加值在全省名列第一,空气质量综合指数7.20,同比下降5.1%,改善率全省第一。

近年来,每年冬季是衡水市大气污染形势较为严峻的时候。不过今年11月,情况却有所不同,据衡水市大气办的统计数据显示,去年11月,衡水市仅有7个优良天,其他全部是轻度污染及以上的天气。而今年11月,衡水市优良天数为18个。

据了解,衡水市是首批实施环境空气质量新标准的74个重点城市之一,也是京津冀大气污染传输通道2+26城市之一。面对大气污染加重等难题,该市高度重视大气污染防治工作,持续在压煤、优企、抑尘、控车、增绿5个方面攻坚突破。同时,在采暖期实行错峰生产,对排放不达标的企业实行停产,大力推进大气污染治理平台建设。连续两年实行采暖期公交免费政策,实施气代煤、电代煤工作,加大扬尘污染治理工作等。

## 中学生办理身份证 有了绿色通道服务 领证周期缩短至5个工作日内

本报讯(记者陈凤来 通讯员董嵩)为最大限度给中学生办理居民身份证提供便利,近日,衡水市开通绿色通道服务,领证周期从法定15个工作日缩短至5个工作日内。

据了解,学生参加中考、会考、高考以及考前报名时,都必须使用居民身份证。每年报名或者临考前,衡水市公安局户政部门都会受理因丢失、损坏或过期等需要加急处理的办证申请。为方便学生办证,衡水市公安局户政部门专门为初、高中学生开通了绿色通道,优先受理、优先审核,加急出证。凡是具有我省户籍的中学生参加应届中考、会考、高考报名或考试急需用证的,可以到户口所在地派出所申请加急办证,符合异地办证条件的可在实际居住地异地受理点申办。

受理机关对绿色通道办证增加了加急标识,受理窗口和审核单位对标识数据优先审核上传,制证中心优先制作标识证件,并及时将证件邮寄到县(市、区)公安机关。考生通过绿色通道加急办证的,可在办证之日起5个工作日内领取证件。截至目前,全市通过绿色通道,为中高考考生加急办理身份证28张。

## 景县 建立党风廉政宣传教育 教育联席会议制度

本报讯(记者焦磊 通讯员张文杰)日前,笔者从景县纪委获悉,为进一步推进政治文化建设,今年以来,该县建立了由县纪委、组织部、宣传部、政法委等单位组成的党风廉政宣传教育联席会议制度,各部门资源共享、优势互补,构建起了党风廉政宣传教育大宣教格局。

今年以来,县教育局开展了10余次学纪、知纪、铭纪、守纪、宣纪、考纪活动;该县综合执法局、建设局、交通局在各主要道路、公交站牌、建筑围挡悬挂廉洁标语、制作展牌1000余条(个);该县文广新局、民政局、工信局等单位组织发动社区、企业开展文艺宣传活动30余次。同时,该县依托景州宣传、儒乡廉韵、景县广播电视台等微信公众平台及掌上景州手机客户端等新媒体,通过学思践悟、国学精粹、学习思考等多个栏目,对上级要求、热点难点、县域动态等内容第一时间发布,将纪律规矩以润物细无声的方式融入党员干部的生活圈、工作圈、学习圈。

## 安平县城村 全国第一个农村党支部 纪念馆获评全国基层 理论宣讲先进集体

本报讯(记者焦磊)日前,中宣部对全国基层理论宣讲先进集体和基层理论宣讲先进个人进行了表彰,安平县城村的全国第一个农村党支部纪念馆获评全国基层理论宣讲先进集体。11月24日,衡水市在该纪念馆前举行了揭牌仪式,并正式启动全国第一个农村党支部纪念馆巡回宣讲活动。

据了解,近年来,全国第一个农村党支部纪念馆充分发挥红色教育资源优势,坚持理论宣讲多形式、全方位,推动党的路线方针政策深入人心。该纪念馆馆长王彦芹表示,将发挥好理论宣讲先进集体的作用,打造高素质的宣讲团队,开展不忘初心、牢记使命党的十九精神巡回宣讲活动,讲好红色故事,将党的十九精神迅速、广泛地传播出去。



目前,冀州区周村镇绿泽家庭农场嫁接培育的彩叶豆梨已有首都、贵族、红塔等8个品种,存圃量达150多万株,带动周边农民年增收100余万元。近年来,冀州区着力引导农民转变传统种植模式,通过发展国外优质彩色苗木种植,为当地农民开拓出一条增绿添彩的致富新路。

▲近日,该农场负责人(左一)为客商介绍彩叶豆梨。  
▲近日,该农场工作人员查看彩叶豆梨变色情况。 记者 焦磊 通讯员 师磊摄

## 全市建成微型 消防站1397家

本报讯(记者陈凤来 通讯员王贵所)日前,笔者在衡水市腾达新城东区看到,刚刚建成的微型消防站既实用便利,又美观大方,成了小区一景。衡水市消防支队相关负责人介绍,全市已建成微型消防站1397家,其中,社区微型消防站178家,重点单位微型消防站1219家。

据了解,微型消防站按照有人、有器材、有战斗力、建设标准、设置站长1名、队员6至10名、24小时全天候执勤、配备灭火、破拆、人员防护装备等器材装备,集防火、灭火和处置突发事件等多种职能于一体。

为进一步提升抗御火灾能力,今年以来,衡水市消防支队会同水务部门对全市市政公共消防设施现状进行了摸底调查。并针对市区消防栓缺失、损坏严重的现象,投入200余万元专项资金,在中心城区新建了消防取水码头、12座消防水鹤、100座市政消火栓,同时要求全市新建道路必须按消防规范配建市政公共消防设施。

## 对渣土运营企业实施百分制监管

主城区渣土运输车辆须整车符合城市绿色环保要求,货厢自动全密闭覆盖,智能化控制

本报讯(记者陈凤来)日前,一辆新型渣土车在主城区的锦绣前城小区工地上,司机一按按钮,车上的电动折叠顶盖便把一车渣土封了个严严实实。清洁人员用专门的设备冲洗车身、车轮,把装车时沾上的泥土全部冲掉,工地门口铺了毛毡,吸掉了车轮上的水渍。新型渣土车驶出工地,没有扬尘,没有在路面撒漏。今年,衡水市推出了一系列举措,进一步规范主城区的渣土运营秩序,确保道路环境卫生整洁。

据了解,该市规定,自9月20日起,建设(施工)单位必须选用取得建筑垃圾

(渣土)运输企业资质证的企业,未获资质的企业车辆和个人车辆,禁止在主城限制区域内从业。运营企业参加招标,必须拥有20辆以上、30辆以下新型渣土车。10月15日,衡水市开始全面禁止敞口的老式渣土车在主城区运营,有覆盖装置的新型渣土车逐步在主城区投入使用。

该市要求,凡在主城区从事渣土运营的车辆,须整车符合城市绿色环保要求,货厢自动全密闭覆盖,智能化控制。具有资质的渣土车,必须在规定时间、路线和指定地点运输。施工企业必须启用车辆冲洗设备,足额配备保洁人员,随时清除掉落的泥土。工地出口铺设毛毡,防止尘土、脏水污染路面。若发现渣土车未按规定清洗,沿街撒漏,或遗留泥渍,将处罚施工企业。

衡水市建筑垃圾管理办公室建立了监管平台,对在主城区运营的新型渣土车全

程动态跟踪管理,对车辆状况、行车路线、运行速度等信息实现了智能实时监控。监管平台的大屏幕上,显示着主城区内全部新型渣土车的位置、动态。如果渣土车私自改变路线,系统就会自动报警,值班人员立即通知执法队前往现场处理。

该市还对渣土运营企业实施了百分制监管。未经批准擅自运输、处置、排放建筑垃圾,扣20分;未随车携带建筑垃圾处置证,扣10分;不按时和路线行驶,扣20分;运输时密闭装置、北斗定位系统不使用或不能正常使用,扣10分;出租、出借或涂改建筑垃圾处置证,扣20分;持有建筑垃圾运输资质证但使用无资质车辆运输,扣20分。年度累计扣分50分以下,责令整改;年度累计扣分50分至80分,取消运输资质3个月;年度累计扣分80分以上,列入黑名单,取消运输资质,6个月内不得从业。

## 衡水实现扶贫领域督导检查全覆盖

发现和起底问题线索746个,查实427个,处理责任人611人

本报讯(记者陈凤来 通讯员王娜、全连茂)日前,笔者从衡水市纪委获悉,该市聚焦扶贫领域突出问题,通过走访农户、多方查线索找根源,以强有力的监督执纪问责为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。截至目前,该市已发现和起底问题线索746个,查实427个,处理责任人611人。

据了解,该市纪委成立了专项行动领导小组,并以6个纪检监察室为班底,从各县(市、区)纪委抽调骨干成员组成6个督导组,既重点督导检查全市6个扶贫县,又辐射到其他县(市、区)有扶贫任务的乡镇,实现督导检查全覆盖。整个督查活动采取各组先自查、后循环互查的方式,提高

问题的发现率和精准度。同时,对参与专项行动的工作人员进行动员培训,就扶贫政策和明察暗访方式方法进行讲解,提高发现问题能力。督导组坚持不打招呼、不事先通知、不搞层层陪同、不接受安排指定路线,独立开展明察暗访工作。发现问题线索和案件调查情况严格实行日报、周调度制度,一天一上报,一日一汇总。截至目前,已检查62个县直部门、52个乡镇、168个村,走访群众782人。

该市还对省纪委交办、巡视巡察移交、两个专项行动发现等问题线索全面起底。市纪委信访部门对受理的扶贫领域信访举报、党风政风部门对扶贫领域四风、和问责情况分类别建立台账,市县

纪委案件监督管理部门建立总体台账,实行集中管理,统一处置,做到底数清、情况明。对省纪委交办问题线索一律由市纪委牵头办理,快查快结,严查严惩,坚决杜绝出现以批评教育代替党纪处分、以党纪处分代替刑事处罚现象。同时,精确运用监督执纪四种形态,对相关责任人进行处理,切实做到问题查得准、量纪处理准。运用第一种形态处理235人,运用第二种形态处理337人,运用第三种形态处理17人,运用第四种形态处理22人。

该市对扶贫政策、扶贫资金和扶贫项目落实情况做到应查尽查,查必从严。严肃查处形式主义、官僚主义、搞数字脱贫,以及基层干部优亲厚友、雁过拔毛、强占

掠夺等问题。严格执行一案双查,做到失责必问、问责必严,在查直接责任的同时,查主体责任、监督责任和监管责任,一查到底,紧盯不放,确保零容忍、全覆盖。坚持全程留痕,督导组对问题线索实行一条龙包到底,调查核实、处置问责实行责任制,直至案结事了。衡水市纪委从书记、副书记、常委、检查组长到组内全部签订承诺书,确保执纪者必先守纪。领导小组办公室成立督导专班,对各督导组工作开展情况进行再监督、再检查,倒逼监督责任落实到位。自查未发现而互查发现问题的,对检查组及相关领导实行捆绑追责。同时,对查否的问题,一律复查,一经查实严肃问责。



近日,枣强县检察院的检察官在向枣强县第三中学的同学们宣讲法律知识。日前,枣强县检察院组织干警深入集市、学校、广场开展了形式多样、丰富多彩的法治宣传活动。  
记者 焦磊摄